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Belirli gün ve saatte celse açıldı. 
Sanıklar müdafiileri av. A. P., M. B., 
Katılan vekilleri, … ile mağdurlar … geldiler. 
Açık duruşmaya devam olundu. 
Heyet değişkiliği nedeniyle önceki zabıtlar okundu. 
Tercümanlar I. B. ile İ. Ö. hazır oldukları anlaşıldı.  
Her iki tercümanın kimliklerinin tespitine geçildi. 
TERCÜMAN BİLİRKİŞİ I. B.: Sanıkları tanımaz, engeli yok,  yapacağı iş anlatıldı, yemini yaptırıldı. 
TERCÜMAN İ. Ö.; Sanıkları tanımaz, engeli yok, yapacağı iş anlatıldı, yemini yaptırıldı. 
Uğur Süleyman Söylemez yönünden Ankara ATK grup başkanlığının otopsi raporunun gönderildiği 
görüldü. 
Mağdurlardan S. Ç.'ın adına yazılan talimatın ikmal edildiği, buna göre şikayetçi olduğunu 
bildirdiği görüldü. 
Mağdur E. K. adına yazılan talimatın ikmal edildiği, katılma talep ettiği, mağdur E. G. Ö. adına 
yazılan talimatın adresinde bulunmadığından bahisle bila ikmal gönderildiği görüldü. 
Katılma talebiyle ilgili iddia makamından soruldu: Suçtan zarar görme ihtimaline göre katılma 
taleplerinin kabulüne karar verilmesi talep olunur dedi. 
Huzurda bulunan sanık vekillerinden soruldu: Takdir mahkemenindir dedi. 
GD İSTEM GİBİ: 
Müşteki S. Ç. ve müşteki E. K. suçtan zarar görme ihtimalleri dikkate alınarak CMK 237, 238 
maddeleri uyarınca davaya katılmalarına oybirliği ile karar verildi, tefhim ile açık yargılamaya 
devam olundu. 
Sanıklar hakkında kırmızı bülten ile yakalanmaları hususundaki mahkememiz kararı gereği 
yokluklarında tutuklama kararlarının infaz edilmedikleri, mahkememize bu konuda herhangi bir 
bilgi verilmediği anlaşıldı. 
Hazır bulunan mağdurların tercüman vasıtasıyla kimliklerinin tespitine geçildi. 
Mağdurlara tercümanlar marifetiyle CMK 234 maddesindeki yasal hakları hatırlatıldı. 
Duruşmanın görüntülü yapılmasına başlandı. 
Mağdurlardan H. R. Malayca bildiği, İngilizcesinin yeterli olmadığı, duruşma salonunda Malayca 
bilen malezyalı şahısların bulunduğu görülmekle bu şahıslar arasında aynı zamanda İnglizce de 
bilen E. D.'in bulunduğu görülmekle, kendisi tercüman bilirkişisi olarak mahkememiz heyetince 
atandı, kimliğinin tespitine geçildi. 
TERCÜMAN BİLİRKİŞİ E. D.: sanıkları tanımaz, engeli, yok, usülen yemini yaptırıldı. 
TERCÜMAN MARİFETİYLE MAĞDUR HALİM REDZUAN ALINAN BEYANINDA: Mavi Marmara 
gemisindeydim, bir atak oldu, İsrailliler tarafından saldırı yapıldı, işgalciler geldiğinde ellerimizi 
bağladı, ben vurulmamıştım, ancak ellerim bağlanmıştı, bir çok kişiyi vurulurken gördüm, bir çok 



kişinin yaralandığını ve bir çok kişinin de öldüğünü gördüm, hem aşağıdan geldiler, hem de 
yukarıdan helikopterlerle geldiler, mavi marmaranın diğer yolcularına geçelim onlar detayları 
açıklar, ben 4. kattaydım, bir şey görmedim dedi. 
Soruldu: Cep telefonlarımızı ve kameralarımızı aldılar, bunlara geri vermediler, sorguya alındık, 
işkence etmediler, fakat oldukça zorlandık, kaç gün kaldığımı hatırlayamıyorum dedi. 
Soruldu: Şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
MAĞDUR O. Q. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Benim adım O. Q. İngiltere 
vatandaşıyım, ayrıca Filistin vatandaşıyım, 10 Haziran 2010 tarihinde verdiğim ifademe tamamen 
katılıyorum, gemiden kaçırabildiğim video görüntüleri ile vesaire bunları kanıtlayabiliyorum, 
kopyalarını isterseniz size verebilirim, hiçbir problem olmaz, Mavi Marmara gemisinin 2. 
katındaydım, ben medyanın İnternasyonel haberlerine yardımcı oluyorum, pazar günü saat 11:00 
da olanların farkına vardım, pazartesi günü saat 4 te 3 tane geminin mavi marmaraya yaklaştığını 
fark ettim, gece olmasına rağmen gözlerimle 3 tane yaklaştığını görüyordum, başka gemilerde 
vardı ancak kaç tane olduklarını bilemiyorum, film çekmek için kullandığmı fenerimi bu gemilerin 
üzerinde ne olduklarını görmek için kullandım, her gemide 15den fazla askerin tam teçhizatlı 
askerlerin gemilerde olduklarını gördüm, gemilerde İsrailli askerler olduklarını anlayabildim, 
merdivenleri gemiye attılar, gemiye çıkabilmek için,  ben ve arkadaşlarım onların gemiye 
çıkmalarını engellemeye çalışıyorduk, o zamana kadar helikopterden asker indirildiğinin farkında 
değildim, yukarıdan gelen büyük bir hava akımı ile farkettim, bir sürü çığlık duydum, bu 
duyduğum çığlıklar İsrail askerlerinin geldiklerine işaret ediyordu, ben bu askerleri filme alırken 
birden kafama bir şey düştü, üst kattan ne olduğunu anlayamadım, fakat arkadaşlarımdan bir 
tanesinin üzerime düştüğünü düşündüm, fakat ne olduğunu anlayamadım, dalgalar yüksekti, yani 
deniz yüksek seviyedeydi, deniz stabil şekilde durmuyordu, üzerime düşen cismin bir asker 
olduğunu gördüm, askerin tüfeğini tuttuğunu farkettim ve kameramı fırlattım, ağlıyordu ve 
bağırıyordu, o anda düşünebildiğim tek şey beni vurmak üzere olacağıydı, elini ceketin içindeki 
silahına götürüyordu, ellerini ve kollarını tuttum ki silahını çıkaramasın diye 3 tane silah 
görüyordum üzerinde, 1 tanesi büyük şarjörü olan silahtı, diğeri ayağına çorabına bağlı bir silahtı, 
2 Türk ile beraber ceketini tuttuk, uzi marka bir silah olduğun gördüm, bu uzi silahın çok hızlı 
olduğun bildiğim için o iki arkadaşımla silahı elinden aldık, İsrail askerini korumaya çalıştım, diğer 
insanlar bu İsrail askerlerine vurmaya çalışıyordu, ben 2. kattaydım, ben sadece bulunduğum 
yerden bahsediyorum, gemide bir sürü aktivite vardı, ancak ben kendi olduğum yerden 
bahsediyorum, kontrol altına alınmamış bir öfke istemedik, İsrail askerinin koruma yeleğini 
çıkardık ve silahını çıkardık, onları gemiden dışarı attık ve İsrail askerini aşağı götürdük, ondan 
sonra hatırladığım şey bilincim kaybettim, çünkü kafama bir askerin silahı ile vurulmuştu, ondan 
sonra dışarı götürüldüm, ondan sonra iki arkadaşım beni can kurtaranın üzerine taktılar onu 
hatırlıyorum, bilincimi 10 dakikalığına kaybettim, ondan sonra aşağı su içmek için gittim, su 
içmeye gittiğimde her yerde kan gördüğümde şoka uğradım, en aşağıda şehitleri görebiliyordum, 
kendim de hali olmak üzere bir sürü insan kanla kaplıydı, ölüler yaralılar vardı, onlara nasıl 
davranacağımı bilmiyordum, onlara yardım etmem gerektiğini düşünüyordum, gemide olanlarla 
ilgili ifademe devam etmek istiyorum, helikopterden gerçek mermilerle ateş edildiğini duydum, 
bunların gerçek  mermi olduklarını şuradan anlıyordum, biz onlara domdom diyoruz, bir sürü 
insana gittiğimde kendilerini korumalarını söyledim,  çünkü bunların gerçek mermiler olduğun 
farkettim, onlarında yaralanabileceğini ve ölebileceğini düşündüm, Cevdet diye bir arkadaşım şu 
anda ölü, kendisinin naaşı asker ile benim kargaya yaşadığım yerdeydi, iki tane helikopter 
görebiliyordum, bir tanesi tam olarak mavi marmara gemisinin üzerindeydi, diğeri biraz daha 
uzakta duruyordu, çok rüzgar vardı, Cevdet helikopterin görüntüsünü almaya çalışıyordu, 
kamerasını yukarı doğru tutmuştu, yemin ederim ki Cevdetin kamerasını bulursak mermilerine 
nereden geldiğini ve onu kimlerin öldürdüğünü bulabiliriz, ben Cevdete ben gel gel diye 
bağırıyordum, ondan sonra geri gittiğimde yattığı yerde ölü olduğunu gördüm, ben bilinçsiz 
olduğunu zannediyordum, bir tane daha arkadaşımla gittik ve onu geri çektik, geminin önüne 
doğru geri çektik çünkü ölü olduğunu bilmiyorduk, tam alnının ortasından vurulduğunu gördük, 
gözleri güçlü bir şekilde yukarı bakıyordu, beyni elime doğru akmaya başlamıştı, ben kesinlikle 



delirmek üzereydim, çünkü bir dakika önce konuştuğum insan bir dakika sonra kucağımda ölüyor, 
ondan sonra Cevdetin boynuna bir tane eşarp bağladıktan sonra aşağı indim geri kalanlara yardım 
etmeye başladım, aynı zamanda kameramı farkettim ve kameramla görüntü almaya devam ettim, 
öğleden sonraydı, tam saat kaç olduğunu hatırlamıyorum, telefon bağlantımız yoktu, hiçbir 
sinyalimiz yoktu hiçbir şekilde iletişim kuramıyorduk, yaralıların ve ölülerin herkesin bir arada 
oturduğunu görüyordum, helikopterleri yukarıdan duyabiliyorduk ve bir sürü geminin etrafımızda 
olduklarını görebiliyorduk, camlardan gördüğümüz üzere bir çok değişik üniformalı askerin 
geminin etrafında olduklarını gördük, bir süre sonra tıbbi malzemenin biteceğini farkettik, 
yaklaşık 90 kişinin yaralı olduğunu gördük, ondan sonra bir şey yapmam gerektiğini farkettim, ben 
C., H. Z. gidip askerlerle konuşmamız gerektiğini konuştuk, İsrail parlamentosunun üyesi, bu iki 
kişi ile beraber bir israil askerine gittik ve kendisi ile diyalog haline geçmeye çalıştık, ancak kendisi 
ile hiç bir şekilde iletişim kuramadım, C. geminin önündeki askerlerle konuşuyordu, ben de 
geminin arkasındaki askerlerle konuşmaya çalışıyordum, beni biraz dövdüler kapıyı açtım ilk defa, 
ondan sonra biraz konuşabildik, kendilerine yaralı insanları hastaneye götürmem gerektiğini 
söyledim, kesinlikle konuşmaktan kaçındılar 15 dakika sonra köpeklerle ve gaz bombalarıyla 
gemiye tekrar geleceklerini söylediler, ben bunların matematiksel bir hesap olduğunu söyledim, 
özellikle yaralılar varken 500 kişiyi 15 dakikada çıkarmanın mümkün olmayacağını söyledim, bir 
anlaşma yapılmış, bütün yaralıların helikopterle götürülecekmiş, diğerleri de tahliye edilecekmiş 
kendim ve 3 arkadaşım hemşireler ve doktorlar  yaralılarla birlikte kalacakmış, geri kalanlar 
çıkacakmış, ben aşağıdan en son çıkan insandım, herkese nasıl davranıldığına kendi gözlerimle 
tanık oldum, çıktıklarında, anlaşma şöyleydi, şehitlere hiçbir şekilde köpekler dokunmayacak, 
yaralılara da kötü davranılmayacak, özür dilerim böyle acı şeyler hatırlıyorum, teşekkür ederim 
sabrınız için, çok kötü davranılıyordu yaralılara helikopterle götürülürken yaralarına bakılmaksızın 
battaniye ile taşınıyordu, İsrail askerleri de gülüyordu, bu yaralıları taşırken, tamamen insanlık dışı 
bir olaydı, beni dövdükten sonra alt kattan üst kata doğru çıkarıldım, burada gördüğüm insan 
hakları ihlallerini açıklamaya çalışıyorum, İsrail hapishanesine götürüldük, işkence gördüm, sürekli 
dövüldüm, yemek verilmedi, 36 saatten uzun kaldım, tam hatırlamıyorum gününü ama yemek 
verilmedi, bir Türk uşuçu ile İstanbula gönderildim, bütün kameralarım, bütün param herşeyim 
alındı, 4 tane cipi yuttum, bu şekilde dışarı çıkarabildim, bu görüntü kayıtlarını, bunlar elimde, 
yarına kadar mahkemeye sunabilirim, yanımda yok bunlar, İsrail askerlerinin kendi çektikleri 
görüntülerde var bunların da delil olarak alınmasını istiyorum, İsrail askerlerinin kendi yaptıkları 
diyalogları gösteren kayıtlarda var, kafama çok ağır bir şekilde vuruldu, Türkiyede bir rapor var 
aynı zamanda halen İngiltere'de devam eden tedavi süreci vardır, hepsi zaten avukatlarım 
tarafından mahkemeye sunulacaktır, hepsinin cezalandırılmasını ve davaya katılmak istiyorum 
dedi. 
Bir kısım müdahil vekili av. Y. Ş. talebiyle soruldu: Kesinlikle Cevdet çok sakindi, bir gazeteciye 
yakışır şekilde davranıyordu, İsrail askerlerine hiç bir şekilde mukavemet etmedi, tek gördüğü şey 
üzerine gelen mermilerdi, kesinlikle helikopterden gelen mermileri görebiliyordum, Cevdet beyi 
vuranın helikopterden mi ateş ettiğini, yoksa geminin üst katından mı ateş ettiğini göremedim, 
kesinlikle tanıyabilirim, onu takip ettim, facebooktan da buldum, ayrıca bir tane belgeselde 
gördüm, belgeselde de yalan söylediğini gördüm, bir daha kendisini görürsem yalan söylediğini 
kendisine söyleyeceğim dedi. 
Bir kısım müdahil vekili av. G. S. talebiyle soruldu: Gemide küçük bir odada lazerli silahlar 
tarafından sorguya alındım ve inanılmaz derecede korkuyordum, insan kalkanı olarak kullanıldım, 
geminin dolaplarını açmaya zorlandım, silahların kabzaları ile devamlı olarak dövülüyordum ve 
işkence ediliyordum, işkencenin diğer aşaması yukarı çıkmadan önce başladı yolcuların yanına 
çıkmadan önce, bana bir sürü soru sordular, hiçbir fikrim olmaya soru sordular, silahlar, 
mühimmat, paralarla ilgili, bir tane kameranın beni kayıt altına aldığını görüyordum, bu de demek 
oluyor ki herşey kayıt altına alınıyordu, gemiden çıkarıldıktan sonra da işkence gördüm, ellerim 
bağlandı arkadan 36 saat boyunca, kan dolaşımım yavaşladı, gözlerimi bağladılar ve ayrıca kafama 
da bir tane örtü geçirdiler, biraz ibranice biliyorum, dizlerimi üzerindeyken skanayn dediklerini 
duydum, bu da ibranicede boğ onu boğ demektir, ayrıca ayaklarım çıplak olduğu için 



parmaklarıma bastıklarını gördüm, ayrıca üzerimize tükürdüler, 36 saat boyunca tuvalete 
gidemedim, bir sürü yaşlı insanın üzerine hacet ettiklerini gördüm ve çok acı ve utanç verici 
durumdu, çünkü genç insanlar değillerdi, yaşlı insanlardılar, hiçbir şekilde yemek verilmedi, 
avukatlarımızla konuşmamıza isim verilmedi, ayrıca çok kurnaz bir şekilde sorguya alındık, sanki 
bize yardım edeceklermiş gibi davrandılar, kendisini psikolog olarak tanıtan birisi sorguya aldı,  
havalimanında da aynı muameleyi gördük, yemek yememize izin verilmedi, sürekli dövüldük, 
kesinlikle anonslardan sonra da hiçbir şey değişmedi yere oturup teslim olduğumuz halde ateş 
etmeye devam ettiler, bu muamele hapishaneye kadar devam etti, içine girdiğimiz de de mermi 
sesleri duyabiliyorduk, hiçbir şekilde tutumlarında değişiklik olmadı, telefonumda GPS vardı, İsrail 
deniz sahasından 90 mil uzakta, Lübnan deniz sahasından da 40 mil uzakta olduğumuzu 
görebiliyorduk, dolayısı ile uluslararsı denizlerde olduğumuzu biliyordum, uluslararsı denizlerde 
olmamıza rağmen bize mavi bir kağıt imzalatmaya çalıştılar, bu kağıttada uluslararası şeyleri ihlal 
ettiğimizi belgeleyen bir kağıttı, kesinlikle hepsini öldürmek için geldiklerini söyleyemem ama 
birilerini öldürmek için geldiklerini söyleyebilirim, ben filistinli olarak söyleyebilirim ki onlar her 
zaman ibret teşkil etsin ibret olsun diye birilerini öldürmeyi severler, gemidede görüldüğü üzere 
3000 tane mermi kovanı bulundu, muhakkak bu kadar ateş ederseniz birileri ölür dedi. 
MAĞDUR D. S. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: 1697'den beri destekliyorum bu 
Filistin baskısını, 2008 de Gazzeye giden ilk bota Free Gaza ve Liberty'e bindim, balıkçı tekneleri 
ile gidiyordum o sıralar üzerimize İsrail tekneleri ateş açarlardı, tazikli su ile üzerimize su 
sıkarlardı, 2010 da Mavi Marmaraya da geldim, 2 bot vardı 70 fit ve içerisinde 15 kişi olan bir 
tekne ile yola çıktık, Kıbrıstan Giritten geçerken dümenin bozulduğunu fark ettik, bu düzenin 
sabotaj sonucu bozulduğunu fark ettik, dümenle gitmek yerine pervane ile gitmek yolunu seçtik, 
Challenger 2 isimli gemideydik, gemimiz bozulduktan sonra Mavi Marmaraya gittik 3 günlüğüne, 
valizlerini kontrol ederlerken bir tane bıçağımı aldılar, bu demek oluyor ki Mavi Marmara'da 
silaha ve bıçağa hiçbir şekilde müsaade olmadığını gösteriyor, Mavi Marmara gemisinde değildim, 
Challenger 1 geldi, Challenger 2 gemisi bozulduğu için, bu gemilerde amerikan bayrakları vardı, 
10 saat önceden bir radyo uyarısı aldık İsraillilerden, uluslararası sularda olduğumuz biliyorduk 
ondan sonra filonun devamına katıldık, başka karanlıktan gemilerin geldiğini görebiliyorduk, Mavi 
Marmaradan silah seslerini duyduk, biz hızlı bir bot olduğumuz için yanına yaklaştık, gemiye atılan 
bombaları görebiliyorduk, Mavi Marmaranın üzerindekilerde gelen gemileri ışıklarla püskürtmeye 
çalışıyorlardı, ayrıca üzerlerine su sıkıyorlardı, şişme botların gemimize yaklaştığını gördüm, 
kaptan da zik zak yaparak bu şişme botların geminin üzerine çıkmasını engelliyordu, yarım saat 
devam ettikten sonra masaları ve sandalyeleri dizdik, ben daha önceden kaset kullanıyordum, 
bunu saklıyamıyordum, bu sefer kalitesi çok iyi olmasa da ufuk bir kamera kullanmaya karar 
verdim ve görüntüleri bu şekilde aldım, Mavi Marmarayı görüntüledik, 3 tane kadın yaralanmıştı 
güvertede, kendim aşağı inip kapıyı kilitleyip kabinden olan biteni çekmek istiyordum, İsraillilerin 
girişimlerini görmek için, ondan sonra bir anda yüzüme bir gaz kapsülü atıldı ve bu yüzümün 
yakınında patladı, yaralı 3 kadından birisinin burnunu kırmışlardı, diğerinin kafasına şey 
geçirmişlerdi, diğerini hatırlamıyorum, Challenger 1 amerikan bayraklı bir gemideydim ben, bu 
gaz bombası yüzümde patlayınca gözümdeki görüşün bir kısmını kaybettim, her 2 ayda gözüme 
iğne yapılıyor bu yüzden, şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
Bir kısım müdahil vekili av. Y. Ş.'nın talebiyle soruldu: İlk önce botlardan bu bombalar atılmaya 
başlandı, ondan sonra ilerlediğimiz için helikopterlerin alçaldığını gördük, fakat bomba atılıp 
atılmadığın görmedim, o zaman zaten biz Mavi Marmaranın ilerisine geçmiştik dedi. 
Bir kısım müdahil vekili av. U. Y.'ın talebiyle soruldu: İsrailliler uyarıyı yaptıktan sonra gemiyi 
durdurdu, çünkü bu geminin kaptanı daha önce bir gemideyken uyarıya uymadığı için İsrailler 
gelip botlarına  taarruz etmişler, durduğumuz halde bütün bunlar başımıza geldi. 
Bir kısım müdahil vekili av. C. T.'ın talebiyle soruldu: Mavi Marmara bu filonun kraliçesi gibiydi, biz 
18-20 mat yapabildiğimiz halde yani Mavi Marmaradan çok hızlı olduğumuz halde onu 
geçmemeyi tercih ettik, Mavi Marmara bir karar mercii gibiydi, bir tane GPS yerleştirdik, sadece 
onu aldılar, onun dışında gemiye maddi bir zarar verdiklerini görmedim, kamaramızda kalmamızı 
söylediler, ancak ellerimiz bağlı değildi, İsrailliler tarafından sorguya alındım, sorguya alan kişi 



neden bu kadar sinirli olduğumu sordu, ben de yüzümde gaz bombasının patladığını söyledim, 
ben alis harikalar diyarında gibiydim, çok farklı haleti ruhiye içindeydim, beni ve üzerimi aradılar, 
fakat sakladığım çipi bulamadılar size takdim ettiğim, İsraildeyken bana bir tane deportasyon 
formu verildi, hiçbir şey imzalamayacağımı söyledim, İsralli hakim de bana bunu imzalamazsam 
adisyon olarak 30 gün daha orada kalmam gerektiğini söyledi, İsrailli hakim de eğer 30 gün sonra 
çıkıp ben yine avukat istiyorum desem yine mi 30 gün burada kalacağımı dedim, demokrasinin 
burada böyle mi uygulandığını sordum dedi. 
Soruldu: 10.000 dolara yakın param alındı, hiçbir şekilde geri verilmedi, ismimi yazıp ayırdılar, 
ancak hiçbir şekilde geri vermediler, şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
Soruldu: Deport edilmeden önce İsrail havalimanında yanımda iki kişinin dövüldüğüne tanık 
oldum, her ikisi de Amerikan vatandaşıydı dedi. 
MAĞDUR J. A. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Mavi Marmaradaydım, muhabir 
gazeteciydim, filonun gidişatını haber yapmaya gitmiştim, 3-4 tane çok önemli nokta var onları 
belirtmek istiyorum, muhabir olarak muhteviyat ile ilgili bir haber yapıyordum bu atak olmadan 
önce çünkü eğer İsraillier gemiye saldırmadan önce muhakkak gemide silah olduğunu öne 
süreceklerdi, dolayısı ile ben geminin bütün alanlarına girebiliyordum, bütün alanlarına girdikten 
sonra kesinlikle gemide silah olmadığını gördüm, zaten bu video da youtube'de 1000000 üzerinde 
izlenmiş bir videoydu, kesinlikle bütün gemiyi gezdiğimi ve gemide bir şey olmadığını gösteren bir 
videodur, gemiden 4-5 saat önce kara ve hava kuvvetlerine ait gemilerin olduğunu gördük, 2 tane 
savaş gemisi vardı, atak öncesi güverteye çıktım ve orada video çekmeye başladım, güvertede 2 
kişinin öldürüldüğünü gördüm; Cevdetin öldürüldüğünü gördüm, arkadaşımın anlattığı gibi beyni 
ayakkabılarının üzerine akmıştı, bu ayakkabılar da halen evimde durmaktadır, 2 kişi de öldü, 
birincisi Cevdet ikincisinin ismini bilmiyorum, iki insanda helikopterden açılan ateş sonucu 
öldüler, uydu anteni geminin yukarısındaydı, İsraillilerin helikopterlerle ona vurmaya çalıştıklarını 
bir şeklide yayını kesmeye çalıştıklarını gördüm, B. Y. zaten bu işin başı olarak biliniyor, her zaman 
beyaz bir tşört giyerdi, bu beyaz tşörtü niye giydiğini anlamadım, fakat ondan sonra anladımki o 
kadar çok insan öldürüyorlardı ki bu tşörtü teslim olduğuna dair olarak giyiyormuş, herkes aşağı 
indikten sonra bile ben yukarıda kaldım, yukarıda kaldığım zamanda İsrail askerlerinin çıkışını 
gördüm güverteye, ben de gelsinler dedim ve film çekmeye devam ettim, beni yukarıda kalmış 
olmama rağmen arkadaşım kolumdan tutup zorla aşağı indirdi,  çünkü ne olacağını bilmiyorduk, 
yani çok tehlikeli dedi, sonra aşağı inince ölü ve yaralılar gördüm, gemide iki tane ana oda vardı, 
bir tanesi yattığımız ve uyuduğumuz yerdir, diğeri de bir resepsiyon gibi herkesin toplandığı bir 
yerdi, o herkesin toplandığı yerde cesetlerin serili olduğunu ve herkesin bağırıp çağırdığını 
duydum, vurulanlardan bir tanesinin halen hayatta olduğunu gördüm, İsrailliler dışarıdan 
geçiyordu, biz de yalvardık biri  vuruldu, hastaneye götürmemiz gerekiyor diye biz İbranice, 
Arapça ve İngilizce küçük şeyler hazırladık bu insanların hastaneye götürülmesi gerektiğine dair 
onu cama tuttuk, buna karşılık İsrail askerleri de yüzümüze silahın lazerlerini tutarak cevap 
verdiler, neticede öldü, iyileştirilebilirdi, maalesef kaybettik, bunların hepsini telefonla çektim, 
fakat telefonum benden alındı, cipi cebime koymayı düşünemedim, dolayısı ile telefonumu 
kaybettim, 2 genç kız tuvalete gitmek istemiş, tuvalete gittikten sonra korkup geri kaçmışlar, 
kendisini çağırmışlar, kendisi de tek başına duruyormuş, bir anda beni yere yatırıp vurmaya ve 
tekmelemeye başladılar, üzerimize köpekleri saldılar, bizi korkutmaya çalıştılar ben ne olup 
bittiğini öğrenmeye çalışırken, beni döverlerken onlara gazeteci olduğumu söyledim, buna gerek 
olmadığın söyledim, üzerlerinde silah olduğu için karşılık veremedim, tabii bu tek taraflı oldu, 
ondan sonra ellerimiz bağlandı, üst kata götürüldük, üst katta herkes elleri bağlı bir şekilde 
oturuyordu, askerler tekme atıyorlardı insanlara rastgele bir şekilde, bundan sonra tam 
hatırlayamıyorum, Endonezyalı veya Malezyalı birisinin el bağlarından çok şikayet ettiğini 
duydum, bunu duyan İsrail askerleri gelip el bağını daha da sıkılaştırdılar, şeker hastalığı olan bir 
Filistinli de tuvalete gitmesi gerektiğini söyledi, tuvalete gitmesine izin verilmediği için üzerine 
hacet giderdi, ben gemiden çıkan en son insanlardanım, ben bir de Türk vardı yanımda, üzerimde 
bir tane atkı vardı üzerinde kan lekeleri vardı, ellerimiz  bağlandı tekrar arandık, ondan sonra 
kamyonlara konulup çıkarıldık, hapishanedeyken ismi Ş. olduğunu düşündüğüm biri daha vardı, 



kolu kırılmıştı, fakat kolu kırık olduğu halde tedavi etmeyi reddettiler, bi sahnede Türk 
vatandaşlarının gidebileceğini söylediler, ancak Türkler birimiz gitmez ise hepimiz gitmeyeceğiz 
diye cevap verdiler, dolayısı ile 6 saat sonra geri  döndüler ve hep beraber gittik, yine kağıtlardan 
bahsettiler, ben kağıt imzalamayı kesinlikle reddettim, youtube da da mevcut olan son 
raporumda da açık olarak gözüküyor ki uluslararası sulardaydık, laptoplarımı ve kameramı aldılar, 
yaklaşık 15000 dolara yakın paramı aldılar, pasaportlarıma el koydular, laptoplarımı, paralarımı 
geri kalan eşyalarımı hiçbir şekilde geri alamadım, fakat pasaportlarımı İngiltereye gittiğimde 
istettim ve geri aldım, davaya katılmak istiyorum, havalimanında 3 kişinin dövüldüklerini gördüm, 
H. A., K. ve  bir de üçüncü kişi vardı, yere tekmelendiğini ve her taraflarına kan aktığını gördüm 
dedi. 
Bir kısım müdahiller vekili av. F. Ö. talebiyle soruldu: Bunun rastgele bir ateş olmadığını, ölen iki 
kişinin de kafasından vurulduğunu bunun rastgele bir atış olacağını düşünmüyorum, gelenleri 
püskürtmek için bir hortum vardı, Endonezyalı veya Malezyalı bu kişinin de tam olarak elinden 
vurulduğunu gördüm, hortumu tuttukları için vurulduğunu, nişan alınarak vurulduğunu 
düşünüyorum dedi. 
MAĞDUR A. F. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: İHH'nın çağrısı ve Fas'taki bir insani 
yardım kuruluşunun çağrısı üzerine Gazzeye yönelik İsrailin Gazzedeki kuşatmayı yarmak için 
oradaki insanlar ainsani yardım götürmek için gihtik, buradaki kuruluşların çağrısı üzerine gittik 
akşam saat 8 gibi gemideyken sürpriz bir şekilde hava karardıktan sonra birden bire botlar 
tarafından gemimizin sarıldığını gördük, endişe edici olan şuydu, bu botlardaki şahıs ve kişiler 
kimliklerini belirtmemişlerdi, bunun üzerine gemi içerisinden hoparlörle ses yükselticilerle 
kendilerine sorulmasına rağmen hızlı bir şekilde yanıt alınamadı insanlar hava karardıktan sonra 
insanlar endişe edici bir şekilde bekleyişe başladılar, buradaki insanların hepsi sivildi, hepsi insanı 
yardım kuruluşları ile bir şekilde koordinasyonu olan yada onlarla bir şeklide onların bir üyesi veya 
bir parçası olan kişilerdi, bu insanlar insani yardım kuruluşlarının bir parçası olmaları hasebiyle 
son derece merhametli şefkatli insan sever insanlardır, dolayısı ile her gün aç bırakılan dünyanın 
dört bir yanında yenemeyecek olan işkencelere maruz bırakılan Gazzeli insanlara yardım etmek 
için gidiyorlardı, bu insanlar hava karardıktan sonra böyle bir muameleye gece yarısı bırakıldılar, 
vakit ilerledikçe kuşatma devam etti, botlara savaş botları katıldı, botların sayısı arttı, bizi kuşatan 
şeylerin sayısı arttı, gece yarısına doğru kendilerinin İsrail botları ve askerleri olduğunu bize 
bildirdiler, saat 8 den sonra müthiş yani duyduğumuz endişe, saldırı beklentimizden dolayı 
insanlar çelik yelek giymeye başladılar, saldırının her an olabileceğini bekliyorlardı, müthiş bir 
korku ve endişeli bir bekleyiş vardı, çünkü karşıdakilerin ne yapacaklarını kestirmek mümkün 
değildi, her an bir saldırıya maruz kalabilirdik, gece boyunca uyanık kalındı, uyunmadı,  çünkü biz 
Filistin davasını savunmak üzere giden insanlardı İsraillilerin de Filistinlilere yaptıklarının bilindiği 
için, saat 04:30 sıralarında sabah namazını kıldıktan hemen sonra İsrail askerleri saldırıya başladı, 
saldırılar hem helikopterlerden ve hem de botlardan gerçekleşiyordu, gemiye bu ikisinden de 
çıkarmalar yaptılar, helikopterden yukarıdan, botlarla da geminin yan tarafından  yaptılar, sadır 
göz yaşartıcı bombalarla, ses bombaları, gerçek mermilerle ve plastik mermilerle gerçekleşti, ben 
geminin ön sağ tarafında bulunuyordum, bir Cezayir vatandaşı arkadaşımızın gözünden 
yaralandığına şahit oldum, sahip olduğum her şeyi aldılar, pasaportumu, paramı, cep telefonumu, 
kameramı İsrail askerleri aldılar, bunlar ban geri verilmedi, ben Mavi Marmaradaydım, bize 
saldırıda bulunan bizi arkadaşlarımızı katleden insanların cezalandırılmalarını istiyorum, 
şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
MAĞDUR A. A. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Ben Mavi Marmaradaydım, 
Ürdünden katılıyorum, sabah namazında saldırılar başladı, yan tarafımızda üç bot bulunuyordu, 
oradan  çıkmaya çalıştılar, aynı zamanda helikopterlerden inmeye çalışıyordu, ilk helikopterden 3 
askerin indiğini gördüm, onlar indikten sonra helikopter gitti, ardından 2. helikopter geldi, 2. 
helikopter geldiğinde kapılar açılır açılmak ateşe başladıklarını gördüm, ben olanlara tanıktım, 
ama ben yaralanmadım, toplam 4 helikopterden iniş yaptılar, ben onları tamamen 
görmekteydim, iner inmez saldırılara başladılar, ben çok zamana önem veren insanım bir şeyin 
saat kaçta ve ne zaman olduğuna önem veren insanım,  saldırı demin dediğim saatlerde sabah 



namazından hemen sonra ama askerlerin gemiye çıkması sabah saat 06:00 sıralarında oldu 
09:30'a kadar peyderpey sürdü,  bizi geminin salonundan çıkartıp güverteye doğru çıkardıklarında 
biz İsrail askerleri ve köpeklerin arasından geçtik, bizim üzerimizde ne varsa şahsen gözlük, 
telefon, 3000 doların vardı, bunlar maddi zayiatım, bunun dışında manevi zayiatım var ki bunun 
da maddi olarak takdiri mümkün değildir, ben doktorum tabibim o cep telefonumu aynı zamanda 
bilgisayar olarak kullanmaktayım, onun içinde değerli çok kıymetli bilgiler vardı ve aynı zamanda 
bütün irtibat numaralarımı da kayıp ettim, bunun yanında da söylediğim gibi maddi zararım 
yanında manevi zayiatlarım da bulunmaktadır, bu insanlar yani hem kesinlikle böyle bir direnme, 
benim gördüğüm en azından onların alınıp kendilerine herhangi bir mukavemette bulunulması, 
alınması, dayak atılması söz konusu olmamıştır, ayrıcı bu insanlar sivil insanlardır, kimisi yazar, 
kimisi şair, kimisi insan haları aktivisti, kimisi uluslararası kuruluşlarda çalışan entellektüel düzeyi 
yüksek insanlar,  dolayısı ile benim gördüğüm kadarıyla zaten böyle bir  şey olmadı, görmediğim 
alanlarda böyle bir şeyin olacağına ihtimal vermiyorum, yani hem bu ölen 10 kişinin hayatı 
kaybeden 10 şehitin bulunması zaten bu olayın programlı bir saldırı , bir merkezden emir 
aldıklarını gösterir ayrıca bizi gemiden alıp da geminin dışına çıkarıp belirli bir yere 
götürdüklerinde, orada sorgu çadırları ile karşılaşıyor olmamız da bu yapılanların hiyerarşik bir 
silsile içinde yapıldığının en bariz bir kanıtı ve göstergesidir, ben  her halükarda bunun kasıtlı 
olarak yapıldığını ve daha önceden planlanarak yapıldığını düşünüyorum çünkü gemiye gelen 
asker sayısı ile yolcu sayısı hemen hemen eşitti ve hatta biraz daha fazlaydı, her şey planlanmıştı, 
bizim gözlemlediğimiz kadarıyla her şey planlıydı, ben psikoloji ile de aynı zamanda ilgilenen 
biriyim, bu askerlerin psikolojisinden anladığım kadarıyla eğer ciddi bir direniş ile karşılaşsalardı, 
yani gemiye tamamen girmelerine engel olacak bir düzeyde direnişle karşılacak olsalardı, 
gemidekilerin tamamını yada tamamına yakınını öldürebileceklerine dair hazırlıkları, psikolojileri 
vardı, yani sürekli olarak kullanılan kelimeler kullanılan terminoloji bize hitap edilen üslup hem 
gemideki kullanılan üslup sorgulama esnasında kullanılan üslup ve mahkeme esnasında kullanılan 
üslup bunların hepsi aynı, bize sen terörist doktorsun, nerede senin silahın, tabancanı çıkar ver 
şeklinde muamelelerde bulundular, kullanılan ifadelerin ayniliği, her yerde aynı olması bunun 
göstergesidir dedi. 
Bir kısım müdahiller vekili av. Y. Ş.'nın talebiyle soruldu: Çok açık bir öldürme niyeti ve kastı vardı, 
çünkü o esnada zaten henüz daha iniş yapmamışlardı, henüz gemide İsrail askeri bulunmuyordu, 
henüz bir çatışma gerçekleşmemişti, helikopterin kapısını açar açmaz, herhangi bir hedef 
gözetmeksizin geminin güvertesinde bulunan bütün insanları öldürmeyi hedef alırcasına ateş 
açtılar, bize ateş açan askerler maskeliydi, yüzleri görünmüyordu, aynı zamanda daha sonra 
gemiye inen, gemide tutuklamaları yapan askerlerin büyük bir bölümü maskeliydi, ben kendim 
görmedim ama M. B. doktor tarafından yaralı bir İsrail askerinin tedavi edildiğini biliyorum, başka 
şahitler de var, ben kendim bizzat görmedim İsrail askerinin tedavi edildiğini, ama çok miktarda 
tanık ve kanıt olduğunu biliyorum, yani tabii ki muayene edilmelerine izin verilmedi ilk etapta, 
sadece muayene edilme değil, saat  11:00-11:30'a kadar su içmelerine, hareket etmelerine, 
konuşmalarına, en ufak bir şekilde insani muamelede bulunmalarına da müsaade edilmediği gibi 
tedavi edilmelerine müsaade edilsin, fakat 11:00'den sonra geç bir vakitlerde yaralılar 
helikopterlerle götürüldü, şehit olan insanların bir kısmının da yeteri kadar tıbbi müdahale 
olmamasından dolayı hayatını kaybetmiş olması da büyük bir ihtimal dedi. 
Bir kısım müdahil vekilinin talebiyle soruldu: M. B. doktordu ve doktor olarak çalıştı, tüm 
yaptıkları şeyler doktorluk faaliyeti çerçevesinde oldu dedi. 
Duruşmaya öğle arasından sonra kaldığı yerden devam edildi. 
MAĞDUR H. S. A. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Sabah 05:30 gibi saldırılar 
başladı, askerlerin çoğu maskeli idi, farklı türde muhtelif silahlar bize doğrulttular, saldırının 
başladığı esnada duyduğumuz sesler patlamalara benzer seslerdi, Mavi Marmara gemisindeydim, 
güverte boşaltılmaya çalışılıyordu, bu esnada askerlerin inişi başladı, bu saldırı başladıktan sonra 
bize doğru lazer ışıkları doğrulttular, saldırıdan mermiler atıldıktan ve sıkıldıktan sonra Türklerden 
birinin boynundan yaralandığını gördüm, bir bölüme girdiğimde bir yaralının başında Türklerin 
bulunduğunu gördüm, orada yaralıyı tedavi etmeye çalışıyorlardı, muhtemelen yerde yatıyorlardı, 



içlerinde şehit olanlarda vardı, bu arada doktor M. B.'yi de gördüm ve o da uzanmış yaralı olarak 
yatan İsrail askerini tedavi etmeye çalışıyordu, Ses bombaları attılar, attıkları mesafe yarım 
metreydi, uzaktan atmadılar, bu ses bombalarının ve göz yaşartıcı bombaların etkileri 5 dakika 
sürdü, daha sonara gelip ellerimizden kelepçelediler, ellerimizi kelepçelerken de çok hunharca 
davranıyorlardı, çok rahat davranıyorlardı, o yüzden çok fazla acı çektik, onlarca asker kapı ve 
pencereleri kırarak içeri girmeye çalıştılar ve bir kısım kapı ve pencereleri kırdılar, gemideki o 
şeyden sonra bizi aldılar bizi gemi ile Ashdota götürdüler, liman kentine orada subay olduğunu 
tahmin ettiğim bir İsrail askeri tarafından sorgulandık, beni tehdit ettiler, burada kalma süremizin 
bir ya da birkaç gün değil, çok daha fazla süreceğini söylediler, hatta yıllarca burada kalacağımızı 
söylediler, hatta 1000 dolar paramı çaldılar, kendi gözümle bizzat Türk yaralıları ve şehitleri 
gördüm, bizzat kendi şahit olduğum bunlar Cezayirli doktor M. D. gözü kanıyordu atılan 
mermilerden ya da gaz bombalarından dolayı kendisine yapılan saldırılardan dolayı, İsrail 
askerleri su verilmesini, yemek yedirilmeyi, namazı, hareket etmemizi, konuşmamazı her şeyi 
orada engellediler, tabiiki burada yaralıların muayene edilmesini de engellediler, 4 şehit Türkü 
bizzat kendi gözlerimle gördüm, daha sonra bizi Ashdottan ..... isminde İsrailde bir cezaevi var 
oraya naklettiler, saldırıdan önce en stratejik noktalardan birisi de şuydu bütün iletişimimizi 
kestiler dünya ile olan iletişimimizi, bende uydu telefonu vardı Süreyya telefonu vardı o uydunun 
da iletişimini kestiler, hiçbir şekilde iletişim kuramadık, ben gazeteci olduğumu söyledim İsrail 
askerlerine hiçbir şekilde benim gazeteci olmamı göz önüne almadılar ve bunu gözönünde 
bulundurmadılar, çok garip boyalarla yüzlerini boyayan İsrail askerleri söz konusuydu ve bunlar 
çok korkutucu bir şekilde içeri girerek  içeride bulunan insanların endişeye sevk olmasını, 
korkmalarını isteyerek bu hareketleri yaptıkları ayan beyan ortadaydı, bizzat gördüğüm şeylerden 
bir tanesi de burada bulunan Ürdünlülerin de plastik mermi ile hedef alındıkları ve başlarından 
bulunduklarıydı, şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
MAĞDUR A. B. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Çok kötü bir olaydı, savaş botları 
saat 04:00 sularında tam da namaz kılındığı zamanda saldırıyı gerçekleştirdi helikopterler yaklaştı, 
keskin nişancılar plastik mermi ile dışarıdan gemiye doğru ateş açıyordu, bunların gelişi güzeldi, 
hedef gözetmeden, bir kısmı da hedef gözetilerek yapılan saldırılardı, görebildiğimiz askerlerin 
tamamı maskeliydiler, Cezayirli milletvekili M. D. gözünden vurularak yaralanmıştı, gözünden 
kanlar akıyordu, ortalık ana baba günüydü, yaralıların kaldırıldığını, şehitlerin cesetlerinin 
münasip yerlere kaldırıldığını gördüm, 5-6 şehiti bizzat gözlerimle gördüm, aralarında gemideki 
medya işlerinden sorumlu İhh görevlisi Cevdet bey vardı, kendisi de şehitler arasındaydı, kendisi 
de gerçek mermi ile alnından vurulmuştu, tam olarak alnından vurulmuş olması da aslında onun 
geliş güzel bir ateşle değil yani özellikle hedef alınarak kasıtlı bilinçli ve planlı bir şekilde 
öldürüldüğünün en önemli bir kanıtı olduğunu düşünüyorum, ayrıca Ş. R. S. olarak bilinen Filistinli 
insan hakları aktivisit kendisi ona benzetilen yaşlı bir insan hayatını kaybetmişti, Türk'dü, insanlar 
Ş. R. S.'ın şehit olduğunu zannettiler, halbuki ölen bir Türk'dü, geminin durdurulma biçiminin çok 
önemli olduğunu düşünüyorum burada, çok vahşiceydi, çok insanlık dışıydı, normalde geminin 
kaptanını normal uyarılarla durduramayacaklarını anlayan İsrail askerlerini gemi kaptanının 
oğlunun kafasına doğrulttular silahı ve oğlunun başına silahın doğrultulduğunu, yani otomatik 
silahların kaleşnikofların doğrultultuğunu görünce gemi kaptanı da gemiyi durdurmak zorunda 
kaldı, gemi durdurulduğu andan itibaren her türlü şiddeti kullandılar, ben kendimden örnek 
vermem gerekirse basın kartımı gösterdiğim halde beni tekmeleyerek duvara doğru sürüklediler, 
para ve pasaport haricinde her şeyimi aldılar, bunun dışında yani benden alınan gasp edilen 
alıkonulan şeyler arasında bir kamera, bir laptop, bir de cep telefonu bulunuyordu, yani o zaman  
Ş. adlı bir Cezayir kanalının temsilciliğini yapıyordum, şu anda başka bir müessesenin temsilciliğini 
yapmaktayım, o kamera Ş. adlı kanala aitti, sadece kamera değil kameranın bütün ekipmanlarını 
da gasp ettiler, şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
 
MAĞDUR A. B. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA:Ben Ürdünlüyüm, Ürdünde bir 
komiteden katıltım, bizim Ürdünlü heyet geminin sol tarafında bulunmaktaydı, Türk yetkililer bizi 
gemiye binmeden önce yani İstanbuldan yola çıktığında üzerimizi başımızı, üzerimizde ne olup 



olmadığını aramıştılar, gerekli aramaları yaptılar, dolayısı ile İsraillilerin bizim üzerimizde ve 
gemide silah bulunduğu yönündeki iddiaları tamamen gerçek dışı ve gayri resmidir, işgal güçleri 
helikopterlerle saldırmadan önce ilk yaptıkları iş botlarla bizi kuşatıp ondan sonra saldırmak oldu, 
dolayısı ile ilk mermiler ilk ateş bizi kuşatan botlardan atıldı, daha sonra helikopterlerden saldırı 
geldi, biz gemiye binmeden önce ve bindiğimiz sırada bize gemidekiler tarafından yetkililer 
tarafından sürekli olarak kesinlikle şiddet kullanmamamız ve herhangi bir şekilde İsrail askerleri 
ile temas söz konusu olursa onlara eziyet etmememizi, onlara karşı şiddet kullanmamak 
konusunda uyarıldık, özetle anlatmak gerekirse elimizi arkadan sert bir şekilde bağladılar, benim 
elimde telsizi görünce benim yüzümü duvara dönmemi istediler ve silahı doğrultunca bize yönelik 
bir saldırı olacağını anladım ve hissettim, elimi gevşettiklerinde beni tekmelediler ve yere attılar, 
36 saat boyunca yemek ve sudan mahrum edildik, 36 saatten sonra ise su ve ekmeği çok az bir 
şekilde, kıt bir şekilde verdiler, namazı kılmamıza izin vermediler, yada çok geç yani vakit 
geçtikten sonra kılmamıza izin verdiler, şunu da söyleyebilirim hastaların tuvalete gitmelerine 
yada yaralıların tuvalete gitmelerine izin vermiyorlardı, ya da durumu rahatsız olanların, tuvalete 
gitme ihtiyacı olanların, tuvalete gitmesine izin vermiyorlardı Cezayirli M. vardı tuvalete gitmesi 
gerekiyordu, defalarca talepte bulundu, talebini geri çevirdiler, kendisi direndi, daha sonra babası 
ricada bulundu, babasına da vurdular, onu da tekmelediler, ona da kötü muamelede bulundular, 
daha sonra yine benim arkadaşlarımdan M. N. adlı kişi de başından plastik mermi ile vuruldu, 
bizatihi bunu da kendi gözlerimle gördüm, cep telefonumu, bir çantamın içindekilerle beraber 
tam olarak rakamını bilmiyorum ama bir miktarda paramı aldılar, askerlerin yaralılara ve 
şehitlerin cesetlerine yönelik muamelesi de tamamen insanlık dışıydı, kimi zaman bir yaralının 
veya şehitin başına toplanıp gülüyorlardı, gülüşüyorlardı, kendi aralarında dalga geçiyorlardı, kimi 
zaman bir yaralıya hiç de uygun olmayan yöntemlerle bir çarşafı veya bir batteniyeye dolayarak 
sürükleyerek götürüyorlardı, hatta demin bahsettiğim Cezayirli M. N. adlı arkadaş da sırf kafasını 
kaldırıp arkaya bakmaya çalıştığı için askerler tarafından vuruldu dedi. 
Bir kısım müdahil vekili av. Y. Ş.'nın talebiyle soruldu: 1. Uyarı B. Y. dan yani İHH Genel 
Başkanından, bir kaç dilde ayrıca ikinci uyarıda gemide yolculuk yaptığımız esnada hemen bu 
olayların öncesinde ses yükselticilerle bir orada şey odası vardı kontrol odası diyeceğimiz bir 
odadan sürekli olarak şiddet kullanmamamız ve direnmememiz noktasında uyarıldık, dedi. 
Soruldu: Şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
MAĞDUR H. Z. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Stratejik soru olarak soruluyor 
sürekli yönlendiriliyor, bize yöneltiliyor daha doğrusu, yani saldır kasıtlımıyda değilmiydi diye, 
eğer kasıtlı olmayan bir şey olsaydı denizde durdurulurdu, gemi sadece denizde durdurulurdu ve 
gemi sadece durdurulmakla iktifa edilmesi ve başka şeylerde yapıldı, bu birincisi ve ikincisi de bir 
örnek vermek istiyorum kelepçe takılıp her seferinde kelepçe takıldıktan sonra saatler boyu o 
şekilde tutulduğumuz için insani ihtiyaçlarımız vardı o ihtiyaçlarımızı gidermek üzere tuvalet izni 
istiyoruz, lavaboya gitmek istiyorduk, fakat yanımda bulunan maskeli ve mikrofonlu asker her 
seferinde bizatihi doğrudan cevap vermek üzere mikrofon üzerinden sesli iletişim kurup üst 
yetkilileriyle bana not yet henüz daha değil şeklinde bu da aslında saldırının kasıtlı olup olmadığı 
açısından çok net bir şeydir, ben gazeteci kimliğimle oradaydım dolayısı ile olan biteni an ve an 
saniye saniye kaydetmek üzere gitmiştim ve bu gidişle hareket ettim, dolayısı ile saldırıyı bütün 
boyutları ile azami bir dikkatle kaydedebilmek için sürekli olarak hareket halindeydim, geminin bir 
yönünden bir yönünü takip ediyordum ve ilk sırada merdivene yöneldim,o esnada da şehit 
olanları ve yaralıları gördüm, kameraman tüm şehitleri ve yaralıları tek tek kayda aldı, kullanılan 
mermilerin çoğu gerçekti ve kullanılan mermilerin cinsine ve şeyine baktığımız zaman bunların 
dürbünlü tüfeklerle yapılmış atışlar olduğu ortaya çıkıyordu mermilerin dürbünlü tüfeklerle ateş 
edildikleri ortaya çıkıyordu güverteden geminin alt katına indiğimde ki bunu şehitleri ve yaralıları 
görmek amacıyla yaptım, orada yerde yatan 3 şehit ve yaralıları gördüm, öncelikle olarak yapılan 
atışların önemli bir bölümünün öldürmek için yapıldığını söylemek gerekir, tabii burada iki cins 
kurşun kullanılıyordu, benim tespit ettiğim en olumlu şeylerden bir tanesi birincisi birincisi 
öldürmek için kullanılan kurşunlar bu zaten direk öldürücü bir noktaya isabet ettiğinde amacına 
ulaşıyordu, diğeri ise normal plastik mermi olmayıp yaralama amaçlı kullanılan mermiydi ama bu 



mermilerde normal mermilerin çok çok üzerinde zayiat veriyordu, örneğin bu tür mermilerin ben 
bizzat hatta bunun kaydını da kameraya çektim, vücuda girdikten sonra içeride patlayan türden 
mermilerdi ve içeride patladıktan sonra devasa yaralar oluşturuyordu, normal mermilerin 
yaratacağının ötesinde yaralar oluşturuyordu, güverteye çıktığımda yani elim kelepçelendikten 
sonra güverteye çıkarıldığımda oradaki yaralıları gördüm, aradan bir kaç saat geçtikten sonra 
ancak elimdeki su ile yaralılara su vermek yada onlara küçük bir takım malzemelerle yardım etme 
noktasında izin verdiler, aradan uzun bir zaman geçtikten sonra bunu yaptılar, oldu ki güvertede 
elleri kelepçeli olan zor durumda olan arkadaşlara su verdiğimde bir kısmının kurtarma yeleği çok 
sıkı bağlıydı, bir kısmının kelepçeleri çok sıkı bağlıydı, bir kısmını  gevşettim bir kısmının da İsrail 
askerlerinden ellerinin gevşetilmesini istedim, çünkü bir süre sonra artık kolları yara olmaya 
başlamıştı, ve bazı yaralıların da  durumu çok kötü olduğundan dolayı helikoptere nakledilmeden 
önce acil veya ön müdahale yapılması yönünde yani hastaneye gitmeden önce yaralıların hayatını 
kaybetmemesi yönünde tıbbi yardım talebinde bulundum, soruşturmaya alındık gemiden 
çıkarıltıkdıktan sonra cezaevine götürüldük, beşeva cezaevine, açlık susuzluk ve güneş altında 
uzun süre bulunmaktan dolayı çok hastaydım, tedavi talep ettim, müdahale talep ettim, hiçbir 
şekilde bu taleplerime yanıt vermediler,  sabah saat 06:00'dan gece yarısına kadar kaldık, hiç bir 
şekilde bize şiddet noktasında tavsiyede olmadı, tam tersine şiddet kullanılmaması eğer direniş 
yapılacaksa direnilecekse barışcıl yöntemlerle sivil basit yöntemlerle direniş yapılması noktasında 
arkadaşlar uyarılarda bulundular, şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
Bir kısım müdahil vekili av. Y. Ş.'nın talebiyle soruldu: Cevdet beyi şehit olduktan sonra gördüm, 
tam alnının ortasından vurulmuştu dedi. 
MAĞDUR H. L. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Fastan bu filoya katıldım, örgüzlük 
filosuna ziraat mühendisiyim insani yardım davalarını özellikle de Filistin davasına duyarlı 
birisiyidm, bu amaçla bu filoya katılıdm, gazzenin aık bir cezavi haline getirildiğini, insanların 
yemekden, sudan, en temel insani ihtiyaçlardan tıbbı yardımdan mahrum edildiğini bildiğim için  
bu kuşatmayı yarmak amaçla tamamen barışçıl amaçlarla gemideydim, biz hiçbir şekilde silah 
kullanılacağını tahmin etmiyorduk, çünkü uluslararası sulardaydı, ikincisi ise gemideki herkes 
sivildi, hiçbir şekilde gemide silah yoktu, bunu böyle olacağı da zaten belliydi, hiçbir şekilde silah 
kullanılmayacağı, şiddete meyilli olmayan insanlar, gazeteciler, entellektüel, şairler, yazarlar, 
toplumda belli bir yere sahip olan insanlardan oluşmuş bir şeydi, böyle bir şiddetin kullanılması da 
mümkün değildi, biz Fastan 4 kişi olarak bu filoya katıldık, sürpriz ve beklenmedik bir saldırıydı, 
uluslararası sularda gerçekleşti, korkutmak için herşeyi yaptılar, çok farklı terör mekanizmalarını 
kullandılar, önce botlarla kuşattılar, güneş doğum namaz kılarken son rekatında saldırı 
gerçekleşti, korkunç bir manzaraydı, saldırıyı gerçekleştiren İsrail askerlerinin tamamı çelik yelek 
giymekteydi, birinci saldırı bottan gemiye tırmanan askerlerin yaptıkları saldırılar ve botlardan 
yapılan ateş açmalar sonucu gerçekleşti, ikinci saldırı helikopterlerden gerçekleşti, gerçek 
mermilerle saldırdılar ve bizzat bu saldırıyı yapan askerleri gördüm, hepsi maskeliydi, hepsinin 
ellerinde gelişmiş silahlar vardı ve helikopterden gemiye inmeye çalışıyorlardı, ben geminin alt 
tarafındaydım, onlar yukarıdan gemiye çıkartma yapmaya çalışıyorlardı, İsrailli askerler gemiyi 
işgal edip tamamen ele geçirdiklerinde orada ki insanların tamamen sivil ve silahsız olduklarını 
gördükleri halde hiçbir şekilde direniş olmayacağını anladıkları halde son derece insanlık dışı sert 
davrandılar, insanların ellerini çok sert bir şekilde ve çok sert cisimlerle kelepçelediler, her türlü 
insanlık dışı muamelelerde bulundular, benden bir çok şeyimi gasp ettiler daha doğrusu ne var ne 
yok herşeyimi gasp ettiler, bilgisayar bir adet, bir adet küçük ve bir adet büyük kamera, iki adet 
cep telefonu, 1600 euro para, bir de cüzdanımı aldılar, pasaportumu iade ettiler ama cüzdanımın 
içinde bulunan tüm kredi kartlarıma bütün şeylerime el koydular, şikayetçiyim, davaya katılmak 
istiyorum dedi, devamla kelepçeyi demin anlattımım şekilde çok feci şekilde sıkıyorlardı, müthiş 
yaralar oluşmuştu elimizde, hala izleri durmakta, aradan yıllardan geçtiği halde kolumda yara 
izleir hala duruyor, hapishaneye götürüldüğümüzde 3 israil askeri ile muhatap olduk, bunlardan 
birisi Fransız uyrukluydu,  sabah vakti ulaştık acezaevine çok çeşitli işkence çeşitleir 
uyguluyorlardı, örneğin geceleyin tam uykuya dalacağımız sırada ışıklar söndü biz tamamen 
istirahate geçtik uyuyacağız dediğimiz anda birden bire ışıklar yanıyor ve birden bire böyle garip 



sesler, hopörlerle psikolojik işkence şekilleri, bunu her 20 dakikada tekrar ediyordu, buradaki 
amaç oradaki insanların uyumaması ve sürekli olarak psikolojik işkenceye maruz bırakılmaları ve 
yorgun bitap düşürülmeleri ve böylelikle de etkisiz hale getirilip pasivize edilmeleriydi, bir çok 
hastaya cezaevinde de yeterli tıbbi şeyde bulunmadılar örneğin bir tanesinde ileri bir düzeyde 
alerjisi vardı, ya yediği uygun olmayan ya da zehirli bir şeyden dolayı derisinde döküntü 
oluşmuştu ve ileri düzeydeydi, örneğin ona böyle bir tıbbi bir yardımda bulunmadılar, onun 
dışında cezaevinde yine muayene edilmek istenen bir hasta bizim arkadaşlarımızdan bir tanesi, 
cezavinden çıkarıldı, muayeneye götürüldü, muayeneye götürüldükten sonra kendisine ilaç 
verildi, sonra tam cezavine yani hücresine girdiği sırada tekmelenerek elinden ilacının alındığını 
gördüm, bizzat bunlar gördüğüm şeylerdir, 2 gece cezaevinde kaldım, mavi marmara 
gemisindeydim dedi. 
Verilen 10 dakika ara sonrası duruşmaya kaldığı yerden devam olundu, mağdurların 
dinlenilmelerine devam olundu. 
MAĞDUR K. A. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Ben gazeteciyim, Ürdünden yayın 
yapan bir radyo adına katılmıştım, amacım hem bu şeye destek vermek hem de aynı zamanda 
belgesel çekmek için orada bulunmaktı, bu yolculuğu belgesel haline getirmeye çalışıyordum, bu 
amaçla da bir kamera getirmiştim, saldırı aşamasına gelirsek botlar yaklaşmıştı, tam sabah 
namazını bitirdik dua kısmındaydık, botların yaklaştığını duyduk ve bu gemilerin bada botların 
bazıları küçüktü, bazıları da büyüktü, patlamaya benzer sesler duyduk, ben gazeteci olarak 
yanımda uydu telefonu vardı S., uydu telefonu ile televizyonlara ve iletişim araçlara, tvlere, 
radyolara, gazetelere haber vermeye çalıştım, ilk telefonumu yani ilk iletişimimi gerçekleştirdim, 
haber verdim, çok fazla bir zaman geçmeden iletişim tamamen kesildi, gemi güvertesine saldırı 
olduğu esnada ilk etapta geminin demirine çarptı, dolayısı ile ondan gelen sesleri duyuyorduk, 
daha sonra gemi güvertesine yöneldim, orada gözümün önünde insanların düştüğünü gördüm, 
yaralılardan bir tanesini ben kendim aldım ve aşağıya indim, oraya indiğimde manzara çok 
kötüydü, başka yaralılarda vardı, yaralıları alan herkes aşağı inmişti ve ilk müdahaleler orada 
yapılmaya çalışılıyordu, daha sonra merdiven tarafına yöneldim, orada bir İsrail askerini gördüm, 
bazı gençler ona vurmaya çalışıyordu fakat etrafında bulunan diğer gençler ise bunu engellemeye 
çalışıyorlardı ve engellediler de dolayısı ile İsrail askerlerine yönelik saldırı yapıldığı yönündeki 
iddialarda hiçbirisi doğru değildir, küçük bir takım girişimlerde diğer gemide bulunan insan hakları 
aktivistleri tarafından engellenmiştir, (elinde bir yelek göstererek) bu göstermiş olduğum, 
çalışmakta olduğum radyonun yeleği,  bana gelen mermilerden bir tanesini kendimde 
bulundurmak istedim, ben onun plastik mermi olduğunu zannediyordum, fakat sonra yakından 
inceleyince onun gerçek mermi olduğunu gördüm, İsrail askerleri de o mermiyi farkettiler ve 
benden aldılar onu zorla aldılar, çünkü bir kanıt olarak bulunmasını istemediler dedi. 
Mağdur bu noktada kendisinin gemi içerisinde bulunduğu sırada isabet almış olduğu basın 
yeleğini mahkeme heyetine gösterdi, incelenmesinde, sağ cebinde teknik bilgisi olmadığından 
anlaşılamadığı, ancak bir yırtığın bulunduğu ve bunun ne yırtığı olduğunun heyetimizce 
değerlendirilemeyeceği, keza bir ıslak mendilin şu şekliyle bir delik olduğu, mağdur beyanına göre 
bu deliğin gerçek kurşun deliği olduğu söylendi keza bir kağıt parçasını da aynen (kameraya 
gösterilerek) şu şekliyle delik olarak bulunduğu söylendi, mağdurun sunmuş olduğu, ıslak tampon 
ve kağıt parçası ve kartvizitler emanete sunulmak üzere alı konuldu, yeleğin görüntüsünün de şu 
şekilde olduğu görüldü. 
Müdahilden tekrar soruldu: Kanıt olarak eğer film yada fotoğraflar yeterli olursa sorun yok, ama 
eğer yeterli olmaz bizde olması zaruri kaçınılmaz derseniz bunu da verebilirim dedi. 
Kendisinden talebi gereğince yeleği de emanete delil olarak kaydedilmek üzere kendisinde alındı. 
Müdahilden tekrar soruldu: Kanlar hala yeleğin üzerinde duruyor, bunu 5 yıldır yıkamış değilim, 
bu benim kanım değil, ben yaralı bir Türkü taşıdım gemide, bu onun kanı dedi, devamla; 
hapsedildik, uydu telefonuma el koydular, fakat uydu telefonunun israil yani ona el koyan İsrail 
askeri tarafından zaman zaman kullanıldığına şahit oldum, yada bunu daha sonra öğrendim, 
örneğin daha sonra ben serbest bırakıldıktan sonra öğrendiğime göre Ammandan ailemden yada 
çalıştığım iş yerimden o uydu telefonuma telefon açıldığı zaman İsrail askeri kaldırıp telefonuma 



cevap veriyormuş, fakat alo deyip kapatıyormuş daha sonra belki şahsi amaçları için de kullanmış 
olabilir, onun dışında bir mobil telefonuma el koydular, cep telefonuma, onun dışında da belgesel 
film çekmek için kamera getirdiğimi söylemiştim, bu Mavi Marmara gemisi İsrailde alı 
konulduktan ve gasp ediltikten sonra geri bırakılınca İstanbula geri gelince ya da Türkiye 
eşyalarımızın bir kısmı bize iade edilmişti, ancak belgesel için çekmiş olduğum çok miktarda CD ya 
da materyallerin tamamına el koymuşlar, onları iade etmemişler, sadece kamerayı iade etmişler, 
dolayısı ile burada da maddi bir zarar da meydana geldi, çünkü yanımızda film yönetmeni de 
getirmiştik, film projesi tamamen kayboldu, kısmi iade konusunda kesinlikle rızam yoktur, 
şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum, çok kötü muamelelere maruz kaldım, ama doğrudan 
yaralanmadım, doğrudan yaralanmamamın sebebi de cebimde bulunan bu cüzdan, bu cüzdan 
beni yaralanmaktan kurtardı, yani ilk etapta ben onun plastik mermi olduğun zannediyordum, 
ancak gerçek mermiydi,  kağıdı delmiş tamponu deliyor, tuttuğum notları da deliyor, fakat 
cüzdana geldiğinde orada duruyor, cüzdan yeleğimin cebindeydi dedi. 
MAĞDUR S. A. TERCÜMAN MARİFETİYLE ALINAN BEYANINDA: Mavi marmara gemisindeydim, işte 
anlatıldığı gibi daha önceden sabah namazından sonra plastik mermileri ile  önce sonra gas 
bombaları ile  ardından gerçek mermilerle saldırdılar Cezayir uyruklu olduğunu düşündüğüm bir 
kişinin  yaralanarak yanımda şey düştüğünü bizzat gözlerimle gördüm, gemiye baskın düzenleyip 
gemiyi ele geçirdikten sonra elimi kelepçelediler İsrail askerleri, o kadar sıkı kelepçelediler ki kan 
akışı tamamen durmuştu, iki üç defa kendilerinden biraz daha gevşetmelerini talep ettim, 
hiçbirisinde uyarılarımı ve taleplerimi gözönünde bulundurmadılar, fakat bir süre sonra elimin 
rengi normal insan deri renginden siyaha dönmeye başlayınca İsrail askerleri müdahale ettiler  ve 
uyarımı dikkate aldılar, çünkü artık tamamen elimde kan dolaşımı durmuş vaziyetteydi, 24 saat 
boyunca gemide rehin tutulduk ve bu sırada bize ne yemek ne su ne  insani ihtiyaçlarımızı 
karşılamak için hiçbir şekilde izin vermediler ve bize bu tür muamelede bulundular, bu olayların 
arkasından rehin olarak tutulduğumuiz sırada İngilizce olarak İsrail askerinin birisi bana küfür etti, 
küfür ettiğini duydum ve bizi rehin olarak tuttukları sırada uyumamıza izin vermediler, örneğin 
uykumuz geldiğinde başımız hafif geriye gittiğinde ya da gözlerimizi kapamak istediğimizde ya da 
hafif bir uyku alameti üzerimizde belirdiğinde anında müdahale ediyorlardı, ya vuruyorlardı, ya da 
çok sert bir şekilde bizi uyararak uyumamıza izin vermiyorlardı, bu bir anlamda bir nevi psikolojik 
işkence metoduna dönüşmüştü, daha sonra Ashtoda geldik ve bizi beşeva cezaevine koydular, 
her şeyimi aldılar, cep telefonumu, en iyi türden bir cep telefonuydu, kamera, çantam ve 
pasaportum haricinde her şeyi aldılar, şikayetçiyim, davaya katılmak istiyorum dedi. 
Dinlenne mağdurlardan başka hazır olan yabancı uyruklu mağdurlardan dinlenmeye Lötfi Hassani, 
M. S., S. A. ve T. A.'un bulundukları anlaşıldı ve adı geçen mağdurların yarın ki oturumda 
dinlenmeleri üzerine duruşmaya yarına kadar ara verildi, bu şekilde celse kapatıldı. 
GEREĞİ GÖRÜŞÜLDÜ İSTEM GİBİ: 
1-12.03.2015 tarihi saat 10:00 itibari ile duruşmaya kalındığı yerden devam olundu.11.03.2015 
 
 


